

# 奋斗的脚步 铿锵的足音

(上接第1版)

担起社会责任 播撒爱的种子  
小孝为家中孝 为企大孝为国

赵林中不仅是全国劳模,还是连续三届的全国人大代表,对他来说,这些年最大的收获不是企业发展到多大的规模,而是他自己赚取多少利润,而是两个字——和谐。

富润的和谐,最好的表现形式就是——《六十条》。在赵林中看来,企业能够因为家人的关爱和暖心的企业文化让职工安居乐业,那么社会、国家层面是不是也能通过一种文化、一种关爱,达到这样的效果?赵林中心里早就播下了一颗小孝为家、中孝为企、大孝为国的种子。

在富润集团总部最漂亮、最豪华的大楼里住着300多位老人。这是赵林中2003年从民政部门手里接过来的“夕阳红”事业。当时为了建富润老年康复中心,企业投资了3000多万元。“其实那时候没有人愿意接这个事情,都知道养老产业不但不赚钱,还要往里面投钱。”富润集团党委委员、工会主席赏冠军说,“赵总觉得这是他应该做的。”“现在,每位老人每月只需要1000多元费用。与其他一些民营的老年康复中心的收费标准比,我们这里可以说是很低的,而且服务比较到位,这也是我们这里几乎满员的原因。”富

润集团党委副书记骆丹君说。

其实,在赵林中看来,富润老年康复中心只是国有企业在自身发展过程中,主动承担社会责任的一种尝试。“创造社会财富和精神财富都重要。我们说,金钱不是万能的,没有金钱是万万不能的,但我认为后面还有半句,叫:精神不是万能的,没有精神更是万万不能的。”赵林中说,所谓的精神,就是一种奉献的精神,是一种付出的精神,而这种精神需要从中华民族优良的传统文化中去汲取,这种传统文化,在他看来就是孝德文化。

2015年,赵林中发起成立了诸暨市孝文化研究会,到目前为止诸暨的27个乡镇都设立了分会。“今年的目标,是发展5万名会员。”赵林中表示,研究会的主要职能是弘扬中华孝文化,开展相关的理论研究和学术讨论。

如今的富润集团资产早已达到数十亿元,而赵林中个人依旧只拿有限的薪资,每天步行上班,没有豪宅,住的是诸暨城里普通小区楼房……但他十分清楚,“自己内心很满足,很幸福,因为心里有一份信仰”。

今年是改革开放四十周年,在这段奋斗史中,赵林中既是亲历者、实践者,同时又是推动者。四十余年的奋斗合着时代韵律,发出了悦耳的回响,如今的赵林中依旧在奋斗,而他身后留下的是坚定向前的脚印。

《暑假安全再次敲响警钟》连续报道

## 让群众放心游

台州加强重点水域安全管理

本报讯 记者潘仙德报道 连日来,台州市在做好防溺水工作的同时,也不忘给广大群众特别是外来务工人员创造安全、卫生的游泳环境。有关部门对全市76家游泳场所进行了全面的安全、卫生大检查。

台州市以预防溺水事故全民大行动为契机,着力清底数、抓建设、除隐患。各乡镇(街道)、水利、国土、公安等部门联动协作,开展基础排查,重点排查群众经常游泳、玩耍和发生过溺水事故的山塘、水库、溪流、江河等危险水域,特别是近三年曾发生溺水死亡事故的水域,做好危险水域登记备案。根据危险水域的情况,在醒目位置设立安

全警示牌和溺亡事故标识牌,做到排查一处标示一处。在群众游泳聚集的开放性水域,设置警示爆闪灯,添置必要的救生杆、救生圈等救援和防护设备。目前,全市已排查危险水域1.1万余处,投入1400余万元,回填或封闭式改造2000余处,更新或新设警示

据了解,台州市把预防溺水事故专项工作作为当前平安工作的一项重要工作来抓,这也是全省惟一尝试防溺水工作由公安部门牵头负责并实施的市。

台州市公安局治安支队副支队长杨敏告诉记者:“防溺水工作是台州市公安局为打造现代城市安全发展的样板,在做好防溺水工作的同时,我们正想办法为当地群众、学生,特别是外来民工及子女提供更多、更安全的嬉水、游泳场所,让他们放心游。”

94岁的彭仁寿回忆,1939年

秋,年仅14岁的她被日军抓进了慰安所,受尽凌辱。日军用刺刀在她腹部划了一道约十厘米的伤口后,将她丢弃,幸好及时救治才保住了性命,但永远失去了生育能力。

90岁的彭竹英不仅是日军“慰安妇”制度的受害者,也是细菌战的受害者。1938年日军在岳阳使用细菌武器,年仅9岁的

她双目失明。后来彭竹英又被日军掳走,因双目失明又听不懂日语常受到打骂,日军的蹂躏也使她失去了生育能力。

据中国慰安妇问题研究中心统计,第二次世界大战期间,有约40万名亚洲女性沦为日军“慰安妇”,其中包括逾20万名中国妇女,遭受灭绝人性的摧残。

者自己要提高警惕,‘天下没有免费的午餐’,对方抛来‘大蛋糕’时先想想自己是否匹配。”

如何规范网络招聘?调查中,71.9%的受访职场人希望完善相关法律法规,让网络招聘平台切实承担起审核责任,64.1%的受访职场人期待招聘网站与企业、工商部门建立信息沟通机制,有效识别真假信息,58.6%的受访职场人希望对把关不严的网络招聘平台进行处罚,49.8%的受访职场人希望平台建立起畅通的投诉渠道和维权机制,保证及时高效处理,33.1%的受访职场人建议将经营混乱、失职失信不作为的网络招聘平台纳入“黑名单”。

陈芳表示,她所在的网络招聘平台已与国家组织机构代码中心合作,加入阳光诚信联盟,与联盟单位共享失信个人和失信企业的信息,防范失信行为。但她认为,保障求职者的合法权益不是靠一家公司就能做到的,“我们希望与相关政府机关,以及有社会责任感的同行一道努力,为求职者提供一个安全的求职环境。”

受访职场人中,生活在北上广深的占29.0%,其他一线城市的占17.4%,二线城市的占35.5%,三四线城市的占15.4%,城镇、县城的占2.2%,农村的占0.5%。

据《中国青年报》

# 87.2%受访职场人认为 网络招聘平台应对 招聘信息严格把关

89.9%受访职场人曾通过网络招聘平台求职

网络招聘平台已经成为很多求职者找工作的主要渠道。但网络招聘平台给求职者和企业带来更多机会和信息的同时,也存在着各种问题,如职位信息与实际不符、个人信息泄露,甚至存在传销陷阱。

上周,中国青年报社社会调查中心联合问卷网,对2005名职场人士进行的一项调查显示,89.9%的受访职场人曾通过网络招聘平台求职。以各种名义收取费用、渲染夸大职业发展前景和薪酬福利、实际职位与招聘信息不符被受访职场人认为是最常见的网络招聘骗局。87.2%的受访职场人认为在线招聘平台有责任严格把关招聘者身份和招聘信息。71.9%的受访职场人希望完善相关法律法规,让在线招聘平台切实承担起审核责任。

## 89.9%受访职场人有网络求职经历

26岁的张楚然(化名)是北京某私企员工,刚毕业时曾在某网络招聘平台上找工作。“我看到一家软件公司招聘会计,福利待遇比同行高出不少,就去面试。面试时主考官说我笔试成绩不达标,想在公司工作就得学习半年,没钱公司可以帮忙贷款,显然是骗人。”张楚然说,他后来发现那其实是一家培训机构,他向平台举报也没得到反馈。

“大的网络招聘平台往往对某

个行业容易出现的类型问题没有核查机制,也没有任何跟进。一是因为他们追求商业化、高收益,另一方面也是因为不够了解某些具体行业的招聘情况。大网站本身对网络招聘陷阱也存在忽视、漠视的问题。”吴磊认为,当前平台自律是不到位的,某些大网站还允许自行直接发布招聘信息,平台对发布者身份、发布信息、后续管理,以及对某类容易出现传销、诈骗等问题的招聘信息的监管都不到位。

87.2%受访职场人认为网络招聘平台有责任严格把关招聘信息

某网络招聘平台公关部工作人员陈芳(化名)介绍,她所在的网络招聘平台在PC端、APP端职位信息页面,用红色字体提醒广大求职者提高警惕,遇到所谓高薪、高福利的工作时,要谨慎对待,不要向对方缴纳押金、报名费等,避免掉入某些陷阱。“网站首页也开辟了专门板块‘求职安全小课堂’,介绍了求职过程中常见的几种骗局,提醒广大求职者加以注意。”

“我感觉招聘平台自身的管理审核力度并不大,通常招聘者交钱成为会员就能发布招聘信息了。”张楚然对记者说。

调查显示,87.2%的受访职场人认为网络招聘平台有责任严格把关招聘者身份和招聘信息真实性。

叶量认为,网络招聘平台对其平台上存在招聘陷阱的问题有着不可推卸的责任,“平台不尽到审核责任就会导致问题的产生。现在有的网络招聘平台有求职者和招聘公司互相评价的功能,我觉得很好。”

吴磊介绍,他和团队发布招聘信息时,会进行筛选。“我们的招聘领域专一,对传媒行业有较深了解和资源积累。而且我们与大公司的招聘网站最大的不同在于我们有个人筛查机制,搜集、排版和发布都会经过层层审核。我们还会基于办公地点、邮箱地址等做一些甄别。如果无法核实我们就会不发布。”

陈芳表示,严格把关招聘者身份和招聘信息真实性是每家招聘平台应尽的责任和义务。她所在的招聘平台设有7道审核体系,用以保障求职者的求职权利,不间断地进行大数据筛查和人工巡检。“这套保障体系是由多部门、多道审核关口来确保完成的,包括用户资质审查、企业情况调查、合同章照审核、招聘需求核实、职位的合规审核、增设HR个人实名认证和大数据智能识别等。”

叶量认为,刚毕业的学生社会经验相对少,容易受骗,应对他们进行相关教育和培训。

张楚然希望国家集中整顿网络招聘乱象,网络招聘平台、招聘单位也要有社会责任意识。“应聘

## 2018年第二季度《中国就业市场景气报告》出炉

### 中介业高居榜首 互联网热度下降

本报讯 记者张浩呈报道 日前,中国人力资源和社会保障部、智联招聘联合发布了2018年第二季度《中国就业市场景气报告》。报告显示,二季度就业市场景气指数下降至1.88,低于去年同期的2.26,招聘需求人数同比减少了6.3%,而申请人数同比增加了12.4%,就业难度同期相比增加。其中,以杭州为代表的新兴一线城市CIER指数小1,求职竞争较为激烈。

据悉,CIER指数是用来反映就业市场景气程度的指标,其计算方法是:CIER指数=市场招聘需求人数/市场求职申请人数。CIER指数以1为分水岭,指数大于1时,表明就业市场中劳动力需求多于市场劳动力供给,就业市场竞争趋于激烈;指数小于1时,表明就业市场竞争趋于缓和,就业市场景气程度高。

分行业来看,本季度CIER指数最高和最低行业之间的差别倍数为12倍,就业景气最好的仍为中介服务行业,互联网行业热度下降,仅排名第三。今年一季度,互联网行业首次从就业景气排名的榜首位置滑落至第二,二季度又进一步降至第三,说明此前热门的互联网行业人才吸纳速度在放缓。

分职业来看,景气指数较高的职业仍为技工/操作工、销售业务、社区/居民/家政服务等,就业景气指数较低的职业主要为公关/媒介、销售行政/商务、物业管理等。

## 引水工程战犹酣



近日,台州南部湾区引水工程玉环市漩门大坝段工地上,机声隆隆,工人们正冒着高温,挖掘管槽、放置管道,为早日圆梦“百里引清泉”解决缺水民生问题奋战着。

据了解,今年5月27日开工的台州南部湾区引水工程,以长潭水库、朱溪水库为源头,总投资18.46亿元。近期设计供水规模15万吨/日,最终规模30万吨/日。以黄岩区院桥镇占堂村为起点,途经温岭市、玉环市,输水线路总长39.88公里。它的建成,将彻底告别玉环及温岭当前的用水紧张局面,为台州南部的经济社会可持续发展提供强大的要素保障。 通讯员詹智 摄

## 九旬“慰安妇”姐妹首次公开身份控诉侵华日军暴行

她双目失明。后来彭竹英又被日军掳走,因双目失明又听不懂日语常受到打骂,日军的蹂躏也使她失去了生育能力。

据中国慰安妇问题研究中心统计,第二次世界大战期间,有约40万名亚洲女性沦为日军“慰安妇”,其中包括逾20万名中国妇女,遭受灭绝人性的摧残。

南京利济巷慰安所旧址陈列馆馆长苏智良介绍,在彭氏姐妹公开身份之前,中国大陆登记在册的“慰安妇”幸存者仅有14人。

陈列馆工作人员告诉记者,对于受害者而言,将尘封的经历公之于众十分艰难。“很多年来,那段无比恐惧的经历一直压着她们,会唱很多歌曲,还是社区的健康寿星。”

## 构建“生活+服务+金融”普惠金融生态圈

光大云缴费科技有限公司成立

造出中国最大的开放式缴费平台。数据显示,目前光大云缴费平台缴费项目已超过2700项,交易客户数1.68亿。

“双平台”作业齐发力

对光大云缴费的发展来说,2018年无疑是意义重大的一年。4月,光大银行通过整合优势资源,在总行层面正式成立云缴费事业中心,实行独立管理运营。据了解,云缴费事业中心主要承担光大云缴费平台的对外合作、品牌建设、市场营销、大数据运用等职能。

三大平台服务千家万户

目前,光大云缴费已形成缴费开放平台、收费托管平台、云缴费客户端为核心的三大系统平台,平台交易规模已超越大型城商行,可服务大、中、小型各类客户,平台日成功交易近300万笔,每分钟成功交易超过2000笔。创新技术为系统高效、稳定提供了强大的支撑,同时,金融级的安全服务体系能够有效保证消费者的信息安全。

据了解,光大云缴费平台不仅为光大银行各营业网点、手机银

行、ATM等10多个自有渠道提供服务,还输出给了微信、支付宝、京东等280余家主流支付公司、电商平台及金融同业。其中,光大云缴费与微信的合作缴费项目已超过1000项,平均每日的交易额3.6亿元,每日交易笔数多达220万笔。

做互联网普惠金融先行者

光大云缴费科技有限公司

负责人介绍,公司意在将云缴费打造成为四大平台,即面向全社会用户的开放式平台、海量数据交互的信息平台、“金融+生活+服务”的生态服务平台和超小、超精、超快的普惠金融平台,它具有海量数据、体验便捷、形式多样、科技驱动等典型金融科技企业特点。

他表示,光大云缴费科技有

限公司未来的发展战略将采用“场景找到客户、支付连接客户、账户承载客户、产品吸引客户、体验服务客户、生态留住客户”的新金融六维推进法,将光大云缴费打造为中国最大的便民金融服务平台,构建“生活+服务+金融”普惠金融生态圈,使其成为新时代下中国便民缴费行业的领军者和互联网普惠金融的先行者。

黄欢

## 温州银行股份有限公司黄龙支行与中国东方资产管理股份有限公司浙江省分公司债权转让通知暨债务催收联合公告

序号	债务人	借款合同编号	本金	欠息	担保人
1	浙江良精新能源股份有限公司	766002016企贷字00027-00028、00029号	3783万	208.30656万	良精集团有限公司、红黄蓝集团有限公司、余胜忠、余胜海、余胜忠、陈小康、蓝深集团有限公司、浙江高创投资有限公司
2	浙江良精新能源股份有限公司	766002016企贷字00030-00031、00032、00033、00034、00035、00036、00037、00038、00039号	3000万	161.76万	良精集团有限公司、红黄蓝集团有限公司、余胜忠、余胜海、余胜忠、陈小康、蓝深集团有限公司、浙江高创投资有限公司、菏泽中盈房地产开发有限公司

注:1. 本公告清单列示截至2018年7月5日的贷款本金及欠息,借款人和担保人应支付给中国东方资产管理股份有限公司浙江省分公司的利息按借款合同、担保合同有关规定计算。

2. 若债务人、担保人因各种原因更名、改制、歇业、吊销营业执照或丧失民事主体资格的,请相关承债主体或/或主管部门代位履行义务或履行清算责任。

3. 清单中“担保人”包括保证人、抵押人、出质人。

## 小朋友送清凉 感动公路人

夏日炎炎,公路人依然坚守岗位,他们头顶烈日,冒着酷暑,维护公路的安全与畅通。近日,衢州市星星小学的小朋友们将矿泉水等清凉饮品送到柯城公路管理局正在辛勤工作的工作人员手中,为这些一线工作者送上一份关爱,捎上一份清凉。

张小娟 叶滋露

